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Ata da 21ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 26 de março de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, 

Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, 

Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (55). 

Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Ângela Sousa, Ronaldo Carletto 

e José de Arimatéia, justificando as ausências em sessões plenárias. Submetido ao Plenário, foram 

aprovadas as seguintes atas: Ordinárias: 1ª, 6ª, 7ª, 8ª, 10ª, 11ª, 15ª, 16ª; Extraordinária: 1ª; Especiais: 

1ª, 2ª, 3ª, 4ª. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Mário Negromonte Júnior tratou sobre a 

privatização dos cartórios, que hoje completa um ano, e considerou um avanço e uma resposta ao 

clamor da sociedade, que cobrava por melhorias nos serviços prestados por esses órgãos. Comentou 

que a Lei ainda não foi completamente efetivada, cobrou a realização de concursos para 

preenchimento das vagas existentes, cobrando também maior celeridade por parte do Tribunal de 

Justiça (TJ), órgão que regulamenta o funcionamento dos cartórios. Informou que como presidente 

da Comissão Extraordinária para acompanhar a Privatização dos Cartórios, já tem definido um plano 

de trabalho e tem mantido reuniões constantes com diversos setores envolvidos, visando realizar os 

ajustes necessários para o efetivo cumprimento da Lei. Por fim, solicitou o apoio dos pares, no sentido 

de fazerem um chamamento ao TJ para realizar os concursos. O Deputado Alan Sanches comentou 

sobre a audiência pública realizada nesta Casa, com a presença do Secretário de Planejamento 

Sérgio Gabrielli, objetivando apresentar o projeto da ponte Salvador – Itaparica. Mencionou os 

assuntos abordados durante o evento, e encerrou avaliando que vai ser uma obra grandiosa que vai 

beneficiar muitos municípios, e por consequência a sociedade baiana. Em comunicação inadiável o 
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Deputado Gaban informou que a Base de Oposição decidiu dispensar todas as formalidades 

regimentais para votar, ainda hoje, o aumento do salário do Ministério Público, bem como o salário 

dos desembargadores e do Judiciário. O Sr. Presidente esclareceu que o projeto do Ministério Público 

propõe o aumento do salário dos procuradores, e se os líderes concordarem, a matéria vai ser 

apreciada ainda nesta Sessão. O Deputado Carlos Brasileiro saudou o Dia de Combate ao Racismo 

e a Intolerância Religiosa, e parabenizou o Deputado Bira Corôa por ser um participante ativo dessa 

luta. Lembrou que o Dia Internacional da Síndrome de Down, celebrado em 21 de março, é uma boa 

oportunidade para refletir sobre o preconceito, bem como sobre a necessidade de ampliar a 

assistência e a inserção dos portadores desse problema, nos vários segmentos da sociedade. Sugeriu 

que a Casa realize um evento para debater sobre a síndrome de down, assunto que merece a atenção 

de todos, e finalizou esclarecendo ao Deputado Carlos Geilson, acerca dos pagamentos do Programa 

Leite Fome Zero. A Deputada Graça Pimenta comentou sobre a possível visita do Ministro do Trabalho 

Manoel Dias, à Bahia, visando avaliar in loco os problemas decorrentes da seca, bem como conferir 

denúncias acerca de trabalho análogo ao escravo. Encerrou relatando alguns casos ocorridos no 

território baiano, que comprovam a existência de trabalhadores em situação degradante. O Sr. 

Presidente saudou os vereadores de Iramaia presentes na Galeria Paulo Jackson. O Deputado Uziel 

Bueno comentou sobre o projeto da ponte Salvador – Itaparica, e ponderou que o assunto deve ser 

amplamente debatido e esclarecido, visto a grandeza do empreendimento. Tratou sobre a situação 

preocupante da área de segurança pública, em Salvador e Região Metropolitana, ressaltando que a 

taxa de homicídios superou São Paulo, no mesmo período. A Deputada Maria Luiza Laudano 

comentou sobre o projeto da ponte Salvador – Itaparica, declarou que tem confiança na realização da 

obra, e avaliou que a ponte vai trazer grandes benefícios para a população de Salvador e demais 

cidades envolvidas no projeto. O Deputado Adolfo Menezes comentou sobre algumas matérias 

veiculadas em jornais locais, informando que nos próximos dias, a Bahia vai receber diversos 

operadores de turismo internacional, ressaltou o elevado gasto que turistas brasileiros dispendem no 

exterior, e considerou que há falta de interesse em incrementar o turismo no Brasil, visto o alto custo 

dos serviços ligados a esse segmento. Por fim, criticou as condições precárias de Salvador, e desejou 

que o Prefeito ACM Neto mude a situação degradante em que se encontra a cidade. O Sr. Presidente 

comunicou que surgiu uma vaga no Tribunal de Contas do Estado (TCE), e prestou esclarecimentos 

sobre o tramite para o preenchimento da vaga, que este ano pertence ao Ministério Público, e 

informou que na próxima terça-feira vai acontecer a sabatina com a candidata a conselheira. Foram 

levantadas as seguintes questões de ordem: os Deputados Gaban e Paulo Azi apresentaram alguns 

questionamentos acerca do preenchimento para a vaga do TCE; o Deputado Adolfo Menezes 

informou que tem uma audiência pública agendada para a próxima terça-feira, na Comissão de 

Finanças, Orçamento, Fiscalização e Controle, com a participação do Secretário da Fazenda, 
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situação que o levou a solicitar o adiamento da sabatina com a candidata a conselheira. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Gaban fez uma retrospectiva ao ano de 2010, à época da reeleição do 

Governador Jaques Wagner, e relembrou as promessas feitas durante a campanha. Comentou sobre 

a insatisfação generalizada da população e dos servidores públicos do Estado, e avaliou que após 

seis anos, a atual gestão não realizou obras e ações que correspondem às expectativas geradas 

durante a campanha. Tratando da campanha municipal, avaliou que após setenta dias de 

administração, o prefeito ACM Neto vem realizando alguns compromissos assumidos durante o 

período eleitoral, e em seguida, apresentou um relatório contendo as obras e ações que vem sendo 

implementadas pela prefeitura de Salvador. Encerrou parabenizando a administração eficiente do 

Prefeito ACM Neto. Horário do PSB – O Deputado Zé Neto comentou sobre a reunião com o 

Secretário Sérgio Gabrielli, oportunidade em que foi apresentado o projeto da ponte Salvador – 

Itaparica, e considerou que vai ser uma das obras mais importantes para a Bahia e que vai propiciar 

grandes benefícios para os municípios envolvidos. Destacou a importância da discussão em torno 

desse projeto, visando que não incorra em erros, como o corrido com o metrô de Salvador, e relatou 

que o projeto envolve recursos do setor público e privado, com aporte da ordem de R$ 7 bilhões, 

através de um modal de construção que tem obtido sucesso. Horário do PV – O Deputado Marcelino 

Galo tratou sobre o projeto da ponte Salvador – Itaparica, avaliando que vai trazer importante 

desenvolvimento para o Estado, e destacou a atuação do Secretário Sérgio Gabrielli. Finalizou 

discordando da fala do Deputado Gaban, acerca da administração do Prefeito ACM Neto. O orador 

concedeu aparte ao Deputado Bira Corôa. Em questão de ordem o Deputado Gaban reafirmou as 

informações que apresentou dos feitos realizados pelo Prefeito ACM Neto durante os 70 dias de 

administração. O Deputado José de Arimatéia comentou sobre a reunião ocorrida na Comissão de 

Saúde e Saneamento, e tratou sobre a sessão especial realizada nesta manhã, para discutir o 

lançamento do Plano Safra, uma iniciativa do Governo Federal, ao tempo em que relatou os assuntos 

abordados durante a reunião. Encerrou informando que participou de um evento em Brasília, na 

semana passada, para o lançamento da Frente Parlamentar em Defesa dos Animais, com a 

participação de representantes de vários estados. Horário do PSL/PRB/PP – A Deputada Maria del 

Carmem comentou sobre a audiência pública destinada a apresentar o projeto da ponte Salvador – 

Itaparica, e avaliou que a contratação da empresa de consultoria internacional, foi fundamental para 

uma obra dessa envergadura. Considerou que esse projeto segue o projeto de integração 

implementado na Bahia, destinado a incrementar o desenvolvimento do Estado, e finalizou cobrando 

ações efetivas para melhorar o transporte de massa em Salvador. Em questão de ordem o Deputado 

Gaban considerou que o Poder Público, nas diversas esferas, precisa dar continuidade às obras 

iniciadas por gestões anteriores. Horário do PSC/PTN/PRP – O Deputado Carlos Geilson comentou 

sobre a audiência pública com o Secretário de Planejamento Sérgio Gabrielli, e avaliou que a ponte 
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Salvador – Itaparica é importante, mas não é prioritária, visto que o Estado enfrenta sérios problemas 

em diversas áreas. Teceu considerações sobre o aporte financeiro para a realização da obra, e 

questionou se o Estado tem condições financeiras de participar do empreendimento. Concluiu 

cobrando o projeto de reajuste dos salários dos servidores públicos. Horário do PR/PSDB – O 

Deputado Luciano Simões tratou sobre a audiência pública com o Secretário Sérgio Gabrielli, 

criticando sua gestão à frente da Petrobras, e considerou a construção da ponte Salvador – Itaparica, 

inadequada para o momento, visto que o Estado enfrenta diversos problemas e tem muitas obras 

inacabadas. Destacou a relevância do projeto Eixo-Sul, do qual reconhece o empenho do Governador 

Wagner e a transposição do Rio São Francisco, que vai beneficiar vários municípios. Por fim, afiançou 

que o Estado não tem honrado com os compromissos financeiros. Constatada a falta de quorum 

regimental, após verificação solicitada em questão de ordem, pelo Deputado Carlos Brasileiro, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Álvaro Gomes (justificado), Elmar Nascimento, João Bonfim, Leur Lomanto Júnior, Maria 

Luiza, Reinaldo Braga, Sandro Régis e Vando (08). 

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 

                      2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 


